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Elemente der Algebra: Blatt 13

A1. Untersuchen Sie in den folgenden Fällen, ob α ∈ L algebraisch überK ist und bestimmen
Sie gegebenenfalls das Minimalpolynom von α.

(a) K = Q, L = C, α = 2πi (Hinweis: Verwenden Sie, dass π transzendent über Q ist.) (5)

(b) K = R, L = C, α = 2πi (5)

(c) K = Q, L = R, α = 1 + 21/3 (5)

(d) K = Q, L = R, α sei die positive Nullstelle von f(x) = x3 + x2 − 3x− 3. (5)

A2. Sei f := x3 + x+ 1 ∈ Q[x].
(a) Zeigen Sie, dass f irreduzibel ist. (4)

(b) Sei L := K[θ] der Stammkörper von f über Q, wobei θ die durch die Konstruktion
aus der Vorlesung gegebene Nullstelle von f ist. Sei α := θ2 + 1.

(i) Bestimmen Sie das Minimalpolynom von α über Q. (8)

(ii) Bestimmen Sie α−1 als Polynom in θ. Finden Sie also ein Polynom g ∈ Q[x], (8)
sodass α−1 = g(θ).
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